

让创业“金种子”长出“金果子”

中青报·中青网记者 洪克非

“上午还在三亚实验室，下午落地长沙就拿到了办公室的钥匙，我感觉，自己的梦想真的要开始了。”近日，刘园园拖着行李箱，风尘仆仆赶到湖南湘江新区大学生创新创业园，签下孵化器入驻协议——长沙闪灵智合生物科技有限责任公司正式启航。

刘园园在中国农业大学攻读博士期间，一直研究高通量靶向测序技术。常规

方法单次检测病原数量有限，不能及时发现病原变异的情况，无法识别未知病原、病原突变体以及混合感染等多种复杂情况。于是，刘园园决定将实验室里的先进技术应用到兽医行业，“解决真实世界的痛点”。其团队研发出反刍、家禽、水产、耐药基因等七大系列检测产品，国内已有41家养殖场采用其检测方案。

刘园园的创业梦渐渐萌发，但资金怎么来、公司怎么建等现实问题摆在眼前。

转机出现在2024年，刘园园在家人鼓励下报名参加《夺金2025》比赛。节

目中，她被选为生物医药赛道最具潜力的“金种子”，其研究的“多病原高通量靶向测序检测技术”项目，受到多个企业家、投资机构青睐，并获得湖南大学生创投基金100万元的资金支持。

在3月的《夺金2025》节目中，还有5名来自重围的创业者，像刘园园一样获得了湖南大学生创投基金的青睐与投资。

这档由湖南卫视推出的、聚焦当代大学生群体创业的电视节目，其背后有湖南省财政、教育、人社、科技、团省委等多部门的支持。

(下转2版)

中共中央办公厅国务院办公厅关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见

(2024年11月3日)

■ 实施就业优先战略，把高校毕业生就业作为重中之重，统筹抓好教育、培训和就业，以产业端人才需求和就业端评价反馈为指引，全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，完善供需对接机制，力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才，提升就业质量和稳定性。

■ 经过3至5年持续努力，基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系，为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

提供上万个岗位
“千校万岗·启航青春”
助力高校毕业生就业

本报重庆4月8日电(中青报·中青网记者耿学清)今天，2025年“千校万岗·启航青春”重庆共青团促进大学生就业工作双选会暨2025届普通高校毕业生春季促就业攻坚行动在西南政法大学举行。重庆市41个区县(含开发区)西部计划项目办、200多家企事业单位通过线上线下招聘渠道，为高校毕业生提供1.13万余个就业岗位。

从上午9点到下午5点，“千校万岗·启航青春”首场招聘会现场吸引了众多学生参加。据团重庆市委高校部统计，参会学生超过3800人次，投递了6523份简历。

双选会第一阶段重点解读重庆市高校毕业生等青年来渝留渝就业创业政策、重庆共青团支持青年创业相关政策，第二阶段重点解读企业人才招募需求以及2025年重庆市和部分区县志愿服务西部计划招募政策。

重庆三峡电缆集团副董事长何耀威说：“参会学生的就业积极性非常高，专业知识扎实、综合素质强，现场已与优秀学生达成初步签约意向，希望通过此次双选会选拔优秀人才，为企业注入新动力。”

记者注意到，本次双选会专门举行了大学生志愿服务西部计划宣讲活动，在重庆师范大学、重庆工商大学、四川外国语大学和重庆理工大学4所高校，联动开展重庆市各区县西部计划项目宣讲。

(下转2版)



4月8日，西南政法大学，重庆“千校万岗·启航青春”双选会现场，求职大学生正在与用人单位交流。

团重庆市委高校工作部供图

中青报·中青网记者 杨洁

就业之艰，青年之困；青年之求，国家之念。

就业关系到千家万户的幸福生活，是家事，也是国事，解决千万规模应届高校毕业生的就业问题，让毕业生“找得到、留得住、干得好”是推进高质量充分就业的题眼。近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》(以下简称《意见》)，对构建高质量就业服务体系，促进高校毕业生高质量充分就业有关工作作出部署。

中共中央办公厅、国务院办公厅发文，系统部署高质量就业服务体系，声势大，力度强。这是一个重要的节点，也释放了一个强烈的信号，给万千高校毕业生就业求职带来新希望。